

# Дайджест новостей молочного рынка

*11.06.12-16.06.12*

Подготовлено Департаментом маркетинга ЗАО «Колакс-М»

## Оглавление

1. МСХ РФ.....	3-4
2. КОЛАКС.....	5
3. Регионы.....	6-8
4. Мероприятия.....	9
5. Технологии.....	10
6. Новое (фермы, производства, оборудование и т.д.).....	11
7. Конкурсы.....	12
8. Зарубежье.....	13
9. Интересно.....	14
10. ВТО.....	15-16

## МСХ РФ



### **Дмитрий Медведев назначил новых заместителей министра сельского хозяйства.**

13.06.2012

Источник: ИА DairyNews

Регион: Россия

Распоряжениями от 6 июня 2012 года №919-р и №920-р, председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев назначил двух новых заместителей министра сельского хозяйства.

Первый из новых чиновников - Павел Владимирович Семенов, новому замминистра 35 лет. Он родился в городе Канаш Чувашской АССР.

В 2003 году был избран депутатом Государственной Думы ФС РФ четвертого созыва по Канашскому одномандатному избирательному округу № 33 Республики Чувашия. По тому же округу был избран в Госдуму пятого созыва. Был членом фракции «Единая Россия».

О втором назначении известно меньше. Юрьев Дмитрий Владимирович ранее работал в экспертном управлении президента РФ главным советником департамента экономической политики, заместителем начальника департамента, входит в совет директоров ОАО "Объединенная зерновая компания".

### **Правительство рассмотрит варианты поддержки фермеров.**

14.06.2012

Источник: om-saratov.ru

Регион: Россия

Председатель комитета Госдумы по аграрным вопросам Николай Панков прокомментировал итоги встречи с вице-премьером РФ Аркадием Дворковичем.

Как отметил глава комитета, в соответствии с этими рекомендациями предлагается внести изменения в 10 действующих федеральных законов. Кроме продления нулевой ставки НДС на ввоз по импорту племенного скота до конца 2018 года и нулевой ставки налога на прибыль для сельхозпроизводителей до конца 2016 года, депутатами было предложено установить критерии определения территорий с неблагоприятными условиями для ведения сельского хозяйства для оказания господдержки сельхозпроизводителям. Также необходимо будет внести изменения в закон о розничных рынках, в пакете законов есть предложение о внесении изменения в закон о несостоятельности (банкротстве), также предлагается внести ряд дополнительных товарных позиций, на которые распространяется ставка НДС в размере 10%.

### **Минсельхоз: тенденция снижения производства молока не преодолена.**

15.06.2012

Источник: ИА DairyNews

*Регион: Россия*

В Российской Федерации не преодолена тенденция снижения производства молока, заявлено в официально обнародованном Национальном докладе Министерства сельского хозяйства «О ходе реализации и результатах реализации в 2011 году государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008-2012 гг».

### **С 2013 года Минсельхоз будет отслеживать статистику по-новому.**

*15.06.2012*

*Источник: ИА DairyNews*

*Регион: Россия*

Глава Минсельхоза России Николай Федоров провел рабочее совещание по системе государственного информационного обеспечения сельского хозяйства.

Разработчиками проектов был представлен сводный отчет о ходе внедрения и реализации информационно-телекоммуникационной системы, позволяющей получать оперативные данные о рынках сельхозпродукции, сырья и продовольствия, в интерактивном режиме отслеживать факторы, влияющие на продовольственную безопасность, включая сведения о продовольственных балансах, а также оценивать состояние почв.

По итогам совещания принято решение о необходимости проведения оценки эффективности функционирования информационно-телекоммуникационной системы.

По словам Н.Федорова, важно выйти на конкретные результаты по итогам работы в 2008 – 2012 годах и начиная с 2013 года обеспечить внедрение основных продуктов системы во всех субъектах Российской Федерации.

# КОЛАКС



## **УФСИН Татарстана выбирает КОЛАКС.**

14.06.2012

*Источник: ИА DairyNews*

*Регион: Республика Татарстан*

В колонии-поселении №17 села Дигитли Мамадышского района Республики Татарстан запущен модульный молочный завод КОЛАКС. Молочный завод КОЛАКС перерабатывает до тонны молока в сутки, причем заняты на этом производстве всего три человека. Система полностью автоматизирована. Предприятие уже выпустило первую продукцию, которая поступила в столовую учреждения. На сегодняшний день в молочном заводе КОЛАКС выпускают молоко и сметану, но в дальнейшем владельцы цеха планируют расширение ассортимента ряда.

Молоко из КП-17 будет использоваться для местных нужд, а также поставляться в казанские исправительные колонии №2, №18 и №19. Первые поставки - уже на этой неделе. Продукция будет отгружаться потребителям каждые два дня. В дальнейшем количество потребителей будет увеличиваться, производители планируют охватить все казанские учреждения УФСИН России по Республике Татарстан.

Необходимость в покупке и установке подобного оборудования назревала давно. Молоко, производимое на ферме колонии-поселения, где трудятся осужденные, реализовывалось в не переработанном виде одному из крупных молокопроизводителей. При этом возникали трудности с хранением продукта, соответственно, терялась прибыль. Возможности нового комплекса КОЛАКС позволяют, и перерабатывать, и хранить выпускаемую продукцию самостоятельно.

Благодаря заводу КОЛАКС к концу текущего года самообеспеченность колонии молоком увеличится до 70%, против 18,5 % сегодня.

## Регионы



### **В Башкортостане построят муниципальные заводы по переработке молока.**

13.06.2012

Источник: *agroperspectiva.com*

Регион: Республика Башкортостан

Об этом заявил министр сельского хозяйства республики Эрнст Исаев, подводя первые итоги работы молочной отрасли.

По мнению министра, по мере успешной реализации различных фермерских программ встает вопрос и о переработке молочной продукции. Наиболее оптимальным ему видится вариант, когда в большинстве районов Башкортостана будут построены свои мини-заводы производительностью до пяти тонн молока в сутки. Ориентировочная стоимость каждого из них - не более семи миллионов рублей.

### **Пензенский губернатор поручил районам восстановить поголовье.**

13.06.2012

Источник: *penzainform.ru*

Регион: Пензенская обл.

8 июня, в Мокшане губернатор Василий Бочкарев провел совещание с главами администраций районов области, где обсудил с ними вопрос восстановления поголовья крупного рогатого скота.

По мнению участников совещания, организационно-административных рычагов явно недостаточно. Чтобы достичь желаемой цели, надо увеличить объем государственной поддержки. Были выдвинуты несколько предложений. «В частности, участники совещания указали на целесообразность перепрофилирования молочно-товарных ферм с низкопродуктивным поголовьем коров на мясо-молочное направление посредством осеменения молочных коров семенем мясных пород и получения помесного молодняка для его последующего откорма», - пояснили в правительстве области.

### **Субсидии за скот и молоко привели к росту показателей у аграриев Хакасии.**

14.06.2012

Источник: *www.rg.ru*

Регион: Республика Хакасия

Благодаря финансовой поддержке, оказываемой республиканскими властями местным сельхозпроизводителям, удастся достичь высоких показателей по выпуску молока, сообщили в министерстве сельского хозяйства и продовольствия.

Кроме того, предприятиям выгодно увеличивать объемы производства: те, кто поставляет не менее 2700 литров молока в год, получает субсидию в 1,5 рубля на каждый литр. Если же показатель выше 3469 литров, поддержка увеличивается до 2,1 рубля на литр.

## **Росагролизинг поддержит строительство сельхозтехники в Амурской области.**

14.06.2012

Источник: *ИА DairyNews*

Регион: *Амурская обл.*

6 июня состоялась рабочая встреча генерального директора ОАО "Росагролизинг" Валерия Назарова, губернатора Амурской области Олега Кожемяко и министра сельского хозяйства региона Сергея Вологодина.

В рамках встречи стороны обсудили участие Амурской области в реализации Программы ОАО "Росагролизинг" по обновлению парка сельскохозяйственной техники. В 2012 году квота региона на сельхозтехнику составила более 64 млн. рублей.

## **Башкортостан: ведется реализация более 20 крупных инвестпроектов в сфере АПК.**

14.06.2012

Источник: *www.kapital-rus.ru*

Регион: *Республика Башкортостан*

В агропромышленном комплексе Республики Башкортостан реализуется свыше 20 крупных проектов в разных направлениях развития сельского хозяйства. Объем инвестиций в течение 10 лет составит порядка 65 млрд рублей. Об этом сообщает пресс-служба Министерства сельского хозяйства Башкирии.

Наиболее значительные проекты - это глубокая переработка зерна (финансирование -26,5 млрд рублей); развитие свиноводства (15,1 млрд рублей) и птицеводства (15 млрд), а также строительство молочно-товарных ферм на 1.280 коров беспривязного содержания.

## **В Пензе начат отбор участников по программе поддержки начинающих фермеров.**

15.06.2012

Источник: *penzanews.ru*

Регион: *Пензенская обл.*

Министерство сельского хозяйства Пензенской области начало отбор участников ведомственных целевых программ «Поддержка начинающих фермеров на период 2012–2014 годов» и «Развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств на 2012–2014 годы».

«Начинающим фермерам грант на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства выделяется по следующим направлениям: молочное и мясное скотоводство, коневодство, разведение перепелов, водоплавающей птицы, пчеловодство, товарное рыбоводство, картофелеводство и овощеводство для увеличения производства, переработки и сбыта сельскохозяйственной продукции».

Заявки принимаются до 10 июля.

## **Молочно-товарные фермы в Башкортостане будут строить и реконструировать по белорусским технологиям.**

15.06.2012

Источник: [www.kapital-rus.ru](http://www.kapital-rus.ru)

Регион: Республика Башкортостан

В четверг, 14 июня, в Минске Президент Башкортостана Рустэм Хамитов и Премьер-министр Республики Беларусь Михаил Мясникович подписали протокол о дальнейшем сотрудничестве. В документе утверждены поручения и назначены ответственные по укреплению торгово-экономического, научно-технического и культурного сотрудничества между двумя республиками.

## **Алтайский край: Завершается прием заявок на соискание грантов по поддержке семейных животноводческих ферм и начинающих фермеров.**

15.06.2012

Источник: [ИА DairyNews](http://IA DairyNews)

Регион: Алтайский край

Главное управление сельского хозяйства Алтайского края завершает прием документов. Последний срок подачи заявок на соискание грантов в рамках программ «Развития в Алтайском крае семейных животноводческих ферм на базе КФХ» и «Поддержка начинающих фермеров в Алтайском крае» - 18 июня.

Напомним, в этом году из федерального и краевого бюджетов в Алтайском крае на развитие семейных животноводческих ферм будет адресовано 54 млн рублей. На поддержку начинающих фермеров из бюджетов обоих уровней в этом году в регионе направят 59,4 млн рублей. Начинаящий фермер сможет получить государственную поддержку в размере до 1,5 млн рублей.



## Мероприятия



**Валерий Золотухин стал почетным гостем экспозиции «Сырная деревня».**

*13.06.2012*

*Источник: ИА DairyNews*

*Регион: Алтайский край*

Экскурсию по «Сырной деревне» для Валерия Золотухина провели начальник управления пищевой, перерабатывающей и фармацевтической промышленности Алтайского края Татьяна Зеленина и директор Карагужинского маслосырзавода Ольга Кайгородава.

Во время посещения выставки Валерий Золотухин познакомился с историей старейшего сыроваренного предприятия региона — "Карагужинского маслосырзавода", входящим в туристический маршрут "Малое золотое кольцо Алтая".

## Технологии



### **Кыргызстан: Швейцарский сыр научат делать пастухов Джети-Огузского района.**

13.06.2012

Источник: [www.kyrtag.kg](http://www.kyrtag.kg)

Регион: Россия

Пастухов и животноводов Джети-Огузского района приглашают на тренинг по производству сыра. Сообщение опубликовано на сайте компании «Кумтор Оперейтинг», которая оказывает финансовую поддержку проекта.

Основная часть тренинга пройдет на пастбище «Жууку» с 13 июня, где участники смогут не только наблюдать за процессом производства сыра, но и поучаствовать в нем. Пастухам расскажут о всех тонкостях производства – от вопросов соблюдения гигиены до особенностей хранения сыра в полевых условиях.

Тренерами выступают опытные специалисты, которые прошли стажировку в Швейцарии. По завершении тренинга пятнадцать семей смогут присоединиться к работе по выпуску сыра под брендом «Сыр Жууку» и войти в ассоциацию «Одно село – один продукт».

### **Ароматизатор Ананас Del'Ar 10.02.535 в питьевом йогурте.**

15.06.2012

Источник: *ИА DairyNews*

Регион: Россия

Ароматизатор Ананас Del'Ar 10.02.535 прошел успешные испытания в производстве питьевого йогурта...

Один из клиентов ГК «Союзснаб» обратился с запросом на подбор ароматизатора со вкусом ананаса для йогурта. Специалисты ГК «Союзснаб» предложили Ароматизатор Ананас Del'Ar 10.02.535. Он обладает ароматом и вкусом спелого тропического ананаса. На производстве была проведена выработка питьевого йогурта с использованием ароматизатора в дозировке 0,025%. Готовый продукт отличался выраженным вкусом спелого, сочного ананаса, что было отмечено специалистами на дегустации. По результатам выработки и дегустации Ароматизатор Ананас Del'Ar 10.02.535 утвержден в производство.

## Новое (фермы, производства, оборудование и т.д.)



**В Коми-Пермяцком округе открылась новая МТФ стоимостью 20 млн. рублей.**

14.06.2012

Источник: *agro.ru*

Регион: *Пермский край*

Сельхозкооператив «Россия» построил молочно-товарную ферму на 192 головы КРС в д. Малая Серва Кудымкарского района.

Площадь коровника, построенного за год, составляет более 1500 кв.м., запущены молокопровод и танк-охладитель на 5 кубометров, все процессы механизированы. Стоимость объекта составляет 20 млн. руб.

СХПК «Россия» - одно из ведущих сельхозпредприятий Пермского края, получает из регионального бюджета субсидии за произведенную и проданную продукцию.

**Нижегородская область: В Богородском районе открылся новый животноводческий комплекс.**

14.06.2012

Источник: *nnovgorod.rfn.ru*

Регион: *Нижегородская обл.*

В деревне Солонское Богородского района открылся новый животноводческий комплекс. Для его обитателей там созданы все необходимые условия: установлено несколько форматов машинного доения, работает система освещения со светодиодными лампами. Это позволяет и серьезно экономить на оплате электроэнергии.

В комплексе может содержаться до 2,5 тысяч животных. В Нижегородской области сегодня активно поддерживают таких модернизаторов - прежде всего финансово. За 2 года к евростандарту были приведены более половины всех хозяйств области.

**Удмуртия: Три молочные фермы на 800 голов планируют построить летом в Кезском районе.**

15.06.2012

Источник: *www.susanin.udm.ru*

Регион: *Удмуртская Республика*

Как сообщил начальник управления сельского хозяйства Администрации Кезского района Алексей Вихарев, в селе Кулига будет построено два корпуса на 200 голов каждый. Они будут соединены между собой молочным блоком. В настоящее время ведутся переговоры с Росагролизингом. К концу июня в село придут строители.

## Конкурсы



### **Свободненское молоко получило медаль «АмурЭкспоФорум-2012».**

13.06.2012

Источник: *portamur.ru*

Регион: *Амурская обл.*

В этом году в традиционном конкурсе на «Медаль Амурской ярмарки» участвовали 28 организаций, которые представили экспертному совету свою продукцию, услуги и разработки. Всего было подана 61 заявка. В состав жюри вошли представители профильных министерств Приамурья.

По итогам конкурса были вручены 53 золотых и 6 серебряных медалей, а также 2 диплома. Среди лучших товаров питания – молоко «Домашнее» свободненского кооператива «Амурские зори».

### **Гонка без фаворита.**

14.06.2012

Источник: *ИА DairyNews*

Регион: *Республика Татарстан*

Лучшим молочным хозяйством республики Татарстан в мае стал СХПК «Племенной завод имени Ленина» Атнинского района. Такие результаты озвучили организаторы конкурса – группа компаний Danone-Юнимилк и комбинат молочных продуктов «Эдельвейс М».

### **Под Смоленском завершился XV региональный конкурс племенных хозяйств.**

14.06.2012

Источник: *www.agropages.ru*

Регион: *Смоленская обл.*

Все участники мероприятия имели возможность ознакомиться на практике с новейшими технологиями чипирования телят и определения состояния коров с помощью электроники, которые уже некоторое время использует племхоз «Смоленское». В конкурсе победили два хозяйства: «Новомихайловский» и «Рыбковское».

## Зарубежье



### **Украине полностью хватает молока собственного производства - эксперт.**

13.06.2012

Источник: [unp.com.ua](http://unp.com.ua)

Регион: Украина

За первый квартал текущего года сельскохозяйственные предприятия произвели на 15% больше молока, чем за аналогичный период прошлого года. Об этом сегодня во время пресс-конференции сообщил эксперт Украинского клуба аграрного бизнеса Тарас Гагалюк.

Эксперт также отметил, что внутренние потребности в молоке и молочной продукции покрываются.

### **Индия будет сотрудничать с Израилем с целью развития молочного животноводства.**

13.06.2012

Источник: [milknet.ru](http://milknet.ru)

Регион: Израиль

Власти индийского штата Пенджаб готовы подписать соглашение о сотрудничестве с израильской молочной компанией с целью развития сектора молочного животноводства в регионе и предоставления фермерам возможности отойти от традиционного для штата производства пшеницы и риса, сообщил глава регионального правительства Сингх Паркаш Бадал во вторник. Г-н Бадал сделал это заявление после встречи с руководством компании "Afimilk", израильского молочного производителя. Пресс-секретарь правительства штата заявил, что компания "Afimilk" готова предоставить профессиональные консультации и техническую поддержку для развития в регионе сектора молочного производства.

### **Латвия: в Елгаве открою новый молочный завод.**

15.06.2012

Источник: [biznes.delfi.lv](http://biznes.delfi.lv)

Регион: Латвия

Принадлежащее латвийским фермерам предприятие Latvijas piens в четверг, 21 июня, в 14 часов торжественно откроет первую очередь нового молокоперерабатывающего завода в Елгаве.

Как сообщила представитель Latvijas piens Ивета Томсоне, в создание завода вложено 7,1 млн. латов, а общие инвестиции в этом году достигнут 10,5 млн. латов.

Крестьянские кооперативы учредили предприятие Latvijas piens после молочного кризиса 2009 года с целью стабилизации отрасли, чтобы обеспечить гарантированный и стабильный спрос на крестьянскую продукцию.

## Интересно



**Китайские коровы скоро смогут производить молоко, не содержащее лактозу.**

15.06.2012

Источник: *milknet.ru*

Регион: *Китай*

Ученые из сельскохозяйственного университета на севере Китая говорят, что смогли вывести первого генетически модифицированного теленка в мире, который будет производить молоко с низким содержанием лактозы уже через два года.

Теленок женского пола, получивший имя Лейкс, родился 24 апреля в лаборатории аграрного университета Внутренней Монголии. Телочка здорова и сильна, сообщает профессор Чжан Ли, глава исследовательской лаборатории.

В мае 2011 года, профессор Ли и его исследовательская группа провела извлечение фибропласты плода у коровы голштинской породы на этапе 45 дней беременности. Ученые, путем технологии геной инженерии плода пересадили фермент растворения лактозы в клетку. Затем модифицированный плод был снова пересажен в матку коровы в июле, и около девяти месяцев спустя на свет появилась Лейкс, рассказывает пр-р Ли.

Таким образом, после достижения определенного возраста Лейкс сможет производить «безопасное», т.е. без содержания лактозы, молоко. Это очень важно для Китая, подчеркнул пр-р ЛИ, поскольку около 60 % населения страны страдает непереносимостью лактозы.

# ВТО



## **Молочники и ВТО.**

13.06.2012

Источник: *ИА DairyNews*

Регион: *Россия*

9 млрд. \$ составит объем разрешенного уровня прямой государственной поддержки сельского хозяйства до 2013 года по итогам переговорного процесса по присоединению России к Всемирной Торговой Организации (ВТО). Немалую долю в этой сумме должна занять поддержка производителей молока, считают представители молочной отрасли РФ.

Напомним, что до 23 июля Государственная Дума РФ должна ратифицировать соглашение о вступлении Российской Федерации в ВТО. Напомним, что к настоящему моменту члены Национального союза производителей молока (Союзмолоко), обеспокоенные вступлением в ВТО подготовили Резолюцию по поддержке отрасли. Тем не менее, некоторые участники рынка видят вступление в ВТО в положительном свете.

## **Эксперт: Российский АПК не готов к вступлению в ВТО.**

13.06.2012

Источник: *rosbalt.ru*

Регион: *Россия*

Российский АПК не готов к вступлению страны во Всемирную торговую организацию (ВТО). Такое мнение высказала руководитель Национального движения сберегающего земледелия, генеральный директор ЗАО "Евротехника" Людмила Орлова.

"Отрасль не модернизирована, созданы лишь несколько крупных холдингов, но они не играют существенной роли в валовом производстве. Практически по всей сельскохозяйственной продукции договоренности с ВТО оказались не в пользу отечественного АПК. По мнению экспертов, на один предполагаемый доллар выигрыша от вступления в ВТО Россия потеряет 4 доллара", — заявила Орлова.

## **Подушка от ВТО: минус 310 млрд. рублей.**

13.06.2012

Источник: *expert.ru*

Регион: *Россия*

Доходы бюджета в 2013 году в результате снижения поступления импортных пошлин после присоединения России к ВТО могут сократиться на 310 млрд рублей. Однако расходную часть бюджета уменьшать не будут, кроме условно распределенных расходов.

Риски бюджета при вступлении в ВТО действительно есть, но точно предсказать, какой ущерб получит бюджет, сейчас достаточно сложно, отмечает аналитик «Инвесткафе» Антон Сафонов.

Начальник аналитического отдела ИК «ТРЕЙД-ПОРТАЛ» Алексей Рыбаков пока не видит угроз для российского бюджета в связи с тем, что хотя Россия, возможно, уже в этом году официально вступит в ВТО, но все защитные механизмы на наши «слабые» отрасли пока остаются.

По мнению аналитика, Allianz РОСНО Управление активами Ариэла Черного, в среднесрочной перспективе ответ на вопрос «выгодно ли для России вступление в ВТО» зависит от того, насколько быстро будут российские компании модернизироваться и повышать собственную эффективность. «Членство в ВТО означает большую конкуренцию, но и большие возможности, это дает больше возможностей лучшим компаниям и вставляет еще больше палок в колеса худшим», — уверен он.

### **Фермеры из Чухлэма признались депутатам Госсовета Коми, что не боятся вступления России в ВТО.**

15.06.2012

Источник: *bnkomi.ru*

Регион: Республика Коми

Парламентарии Коми сегодня посетили два успешных аграрных предприятия в Сысольском районе и обсудили ситуацию в сельскохозяйственной отрасли региона.

Основное внимание они уделили эффективности использования бюджетных средств, за счет которых развиваются хозяйства. Фермеры признались, что благодаря помощи от республики они встали на ноги и теперь не боятся вступления России во Всемирную торговую организацию.